

十年后，你还记得我吗？

南汇第一初级中学初一(5)班 沈泰敏

那天早上，我早早来到学校，独自一人坐在座位上，懒懒地撑着下巴望着窗外，看着天空中掠过的一群飞鸟。

“虽然天空中并没有我的痕迹，但我已经飞过。”我喃喃自语，“多年之后，在你的记忆中，会不会有我的痕迹？”

那是四年级暑假的夏天，我舔着冰棍，漫无目的地走在路上。在三岔路口那儿，竟遇到了幼儿园时的好朋友，于是便热情地上前打招呼。让我失望的是，她不认识我了，我不断给她提示，当她好不容易记起时，却回了我这样一句话：“有事吗？对不起，我很忙，没事的话我要先走了。”冷冷的语气，然后与我擦肩而过。

这是多年以前的事了，当我再次回想起这件事时，总觉得心里好像空空的，我控制住自己的双脚，跑到了好友毛毛那儿，一脸严肃地看着她：“毛毛，问你个很有哲理的问题。”

“你问吧。”她笑着看着我。

“你说，十年后，你还会记得我吗？”

“你是不是读书读傻了？”笑容没有从她脸上退去。

“我是认真的。”



“嗯……应该会吧……”她若有所思地想了一会儿。

“那你还会记得我们为六道骸和白兰谁帅而争论吗？”

“应该会吧……”依然是这个回答。

我没再说什么，抿了抿嘴，回到了自己的座位上。

其实，我是希望她说：“肯定会！”

我很傻吗？或许是吧。但是如果十年后，当我们再见面时，会形同陌路吗？如果是，那我该怎么办？我是如此讨厌被冷落，如此害怕孤单。“时间会冲淡一切。”从前我一直相信着这句话，而现在，我开始畏怯。十年的时间，其实很快，那时候，忙着工作的我们，还会记得童年的伙伴吗？是否会记得我们在一起四年的美好时光？

十年之后，闵闵，你会不会记得我叫你“小老师”；琪琪，你会不会记得，我们曾一起去参加美术考级；佳琦，你会不会记得我一直拿笔戳你后背；昊成，你会不会记得当你肆无忌惮地大笑时，我对你说：“低调、低调”……

十年后，大家还会不会记得我这个劳动委员常挂在嘴边的一句：“乱扔垃圾，罚扫一周！”

我相信，大家的答案一定是：“会！”就像我的答案“肯定会”一样坚定，对吗？



雨后初晴

震旦外国语中学 初一(1)班 沈灵玉 指导教师 董金焕

踩着自行车，与雨气和含着桃花芬芳的香气撞了个满怀，雨后好清新，心情好清新！

“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦。”我要拜访的第一个朋友就是年轻美貌的柳树姑娘，她是树界的新人，所以风阿姨很是照顾她，告诉她要自信地展示出自己的才艺，才能博得大家的喜欢。于是，柳树姑娘在鸟儿们的伴奏、风儿的伴舞下，跳得美艳动人！

走进花海，每朵花都是我的知己，空气中的香气把我的鼻子占满，让我开始飘飘然。闭上眼睛，我变成了一只蜜蜂，与花儿、蝴蝶歌舞，在花间采蜜，空中飞舞，这一切都太太好了！

你好，小草弟弟！你这个技艺精湛的柔术师，时不时地弯来弯去、前翻、后翻和下腰，一系列的動作，让我不得不

对你肃然起敬！你好，野花妹妹！生长在路边的你，是那么不起眼，但你的精神是艳丽的玫瑰无法企及的；你的完美是高傲的牡丹无法媲美的；你的坚强是芳香的百合无法学到的，你真是好样的！

你好呀，露珠姐姐！你晶莹剔透的身姿映出了世间的美景。哎，小溪哥哥，可爱的音乐人，每天创作着不同的曲子，不停地哼唱、练习，你不会感到劳累吗？你的坚持让我感动，我知道那是一首清澈见底、婉转悠扬的乐曲，用心的人才能听懂。

风呼呼作响，好像在告诉我：孩子，快回家，天色晚了。于是，我带着满怀的好心情踏上了回家的路。一路上，鸟儿用歌声、花儿用笑脸，柳树用舞蹈纷纷与我道别。

雨后初晴，我收获了这满怀的好心情！

我们奔跑着

赵一瑾 指导教师 陶汉昌

“我代表所有运动员宣誓，绝不在……”

随着运动员代表宣誓的结束，我们学校一年一度的运动会开始了。

运动会，是快乐、充满朝气的一天，虽说以往的运动会我从不参加比赛，但每一次我都会和我们班同学一起奔跑、加油。

今年不同了，我被人推荐去参加800米女子长跑比赛，我直到运动会前一天才知道，当时我已经吃惊到嘴巴可以塞下2个鸡蛋的地步了，因为我毫无准备。去问推荐我的人举荐我的原因，她笑得一脸无辜：“像你运动细胞这么好的人不去跑道上奔跑不是太可惜了吗？”当时我激动到差点没咬到自己的舌头，从小到大体质不好的我还真是头一回被人这样“夸奖”。

我怀着紧张的心情看完了在我比赛之前的所有比赛，我看见了我们班男生跑1000米时的坚持，他们在100米、50米跑中的爆发；女生在4x100米接力跑中的团结、互助；她们在……我真心希望时光可以在这么美好的时刻停留。

“下面请女子800米参赛选手

到报到处报到，再播……”望着同学们一脸期待的我，极不情愿地被体育委员，又拖又拉又扯又推地领到了报到处，等待着比赛。

在前面一组又一组的800米比赛中，我看着同学们既紧张又激动，激动的是她们都取得了良好的成绩，紧张的是随着她们比赛的结束迎接我的是我的比赛。

看出我的不安，好友非常义气地拍拍我的肩，说：“加油！我们会陪着你的！”

比赛开始了，我一直处于倒数，我认为同学们一定会对我失望，但出乎意料的事发生了。

推荐我的好友及我们班的一大群同学居然隔着隔离栏在跑道内的观众区陪着我跑，望着她们的笑容，我说了句：“你们陪我？”大家异口同声：“嗯，我们一起奔跑着！”我开始专心比赛，很快就冲到了前列，由于刚开始体力的保持，在这场“拉锯战中”，我终于处于领先地位，当我冲过终点时，依旧看到她们大汗淋漓地陪着我，阳光下，我们奔跑着……

运动会虽然结束了，我依旧清晰记得，不仅是在运动会上，在我们这个班，我们会始终如一地奔跑着……



那一双温暖的眼睛

复旦大学附属中学 2013届 12班 吴楠

我怀念从前身后有你追随的

目光的日子，掠过拥挤的人群，精准地落在我的背后。我在记忆里习惯地回头看，你温柔的注视，好像疲惫不堪的行者穿过无人守候的荒芜，终于抵达温暖的梦中。

横梗在记忆中的那条马路，很窄很窄，以车流为界限，隔开了两个世界。印象中你总是站在马路的左边，看我安全地走到对面。我总是会在快要走出你视线范围时下意识地回过头，看见你依旧站在原处，目光停留在我脸上，眼眸里盛着满满的笑意，仅仅是一秒的注视，却常常让我在转过身时就忍不住笑了起来。

我常常想起你那双停留在我身后的眼睛，想起你看着我时认真的模样。每当回头对视上你的眼睛，就会觉得很温暖。因为你的注视，即使一个人走在一闪而过的车流中也不会觉得危险。

渐渐养成了回头的习惯，在很多时候，虽然知道现在就算是转过身也看不见那双熟悉的眼睛，却还是想回头看一眼，就像很久以前我站在马路的对面回头看，一转身的距离，就是属于你的地方。

现在长大的我，已经习惯了一个人上学，一个人走在路上。也不知道，是不是因为相信身后总会有一双眼睛在看着自己，所以无论走在何处，人都会因此而变得勇敢。

小时候的记忆已经慢慢模糊，我要看着照片才能回想起。而那双眼眸，却愈发清晰起来，好像夜幕中夺目的星星，在黑暗中模糊一片的世界里愈发光彩。

你的眼睛，是沉睡的湖，涌动着阳光。

温暖温暖温暖温暖，那是闪烁在你眼里的光芒。

一秒的注视，是你留在我心底一生的注释。你在我心里，就是温暖的定义。

